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Ryfylke Lodge 
 

PRESIDENTEN HAR ORDET 
 
God medlemmer i Ryfylke Lodge 
Sons of Norway ! 
 
God dag alle sammen, og det er mange. Jeg vet ikke hvor mange, men ut fra vårt 
medlemsantall på nesten 100 vil jeg jo anta at alle disse holder medlemsbladet mellom 
hendene og leser, pluss alle de som får det tilsendt i ande lodger. 
En nabolodge sier : Medlemsbladet er ”limet” i lodgen vår, sant nok. Mange av deres og våre 
medlemmer kommer til møtene for å oppleve samvær og informasjon, mens andre velger å 
lese det igjennom bladet.  
Limets oppgave : Det binder to sider sammen ! 
Uten min store entusiasme for fotball får jeg allikevel med meg ting som skjer, slik som i disse 
dager at Thomas Pereira velger å avslutte i Viking. Hva skriver avisene : Han var limet i laget 
! Flott Thomas, for en attest. 
Jeg vet ikke om barn vet hva lim er, men fra barnemunn lyder det slik: Huden er veldig viktig 
for at kroppen ikke skal falle fra hverandre …. ( lim ? ). 
Ut på tur, aldri sur er også et lim og det tror jeg alle de 36 som var med på Lodge-tur til 
Arendal og Terje Vigen Lodge 14.-16. august vil skrive under på. Tilbakemeldinger bekrefter 
at vi fikk en fin weekend, været til tross. Det regnet lørdagen, men besøket på Solheim Gård 
ble ikke ødelagt av en skur eller to. Pannekaker på amerikansk vis ble servert i rikelige 
mengder, gode var de, og selv om vi måtte flytte innendørs fra de store plenene på gården til 
selskapslokalet i løa. Som Terje sier, det ble etter drøsen å dømme en hyggelig ettermiddag. 
Og etterpå, ikke riktig etterpå men da vi begynte å merke snev av sult, da ble det grilling. 
Takk til Kristin og Terje, medlemmer at Terje Vigen Lodge for en uforglemmelig lørdag 
ettermiddag. Takk også til Astrid de Lange som tok oss med på byvandring med guiding i 
vakre Arendal sentrum. Vi brukte mye ”lim”, og fikk mange nye bekjentskaper, noe som 
resulterte i at Terje Vigen Lodge ble invitert på gjenbesøk en gang til neste år, mest sannsynlig 
under Stranda-dagene 2010. Velkommen ! 
Vårt første møte i høstsemesteret er allerede unnagjort, og vi fikk stifte bekjentskap med hr. 
Lorentzen`s redaktør-tid i Nordisk Tidende, og ikke minst morsomme glimt fra det sosiale 
livet i norskamerikanske Brooklyn, slik han opplevde det. 
Styret arbeider nå med å lage høstens møter så interessante som vi kan, og vi ser frem til å se 
nettopp deg. Misforstå meg rett, men tema på forsiden på siste VIKING er en utfordring, - - -   
Og så kan nettopp DU, hvis du ønsker, reise til Eidsvoll for å delta i markeringen av Eidsvoll 
Lodge`s 25 års jubileum. ( Omtalt i dette nr.) 
Jeg tror det blir et historisk, og dertil staselig jubileum i ærverdige omgivelser med prominente 
gjester + deg. Ta med limet og reis! 
For øvrig håper vi (styret ) at du har hatt en fin sommer og nå en ettersommer med familie og 
venner, og vi ser frem mot en god lodge-høst. 
 
Med vennlig hilsen 
John H.  
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Møtet ble åpnet kl. 1930 ved at 
president John Harry Hevrøy 
ønsket de fremmøtte medlemmer 
velkommen. Spesielt ønsket han 
kveldens kåsør, journalist i 
Stavanger Aftenblad Ludvig 
Lorentzen velkommen. Deretter 
ble de tre lands nasjonalsanger 
sunget.  
Til stede var 29 medlemmer og 
1 gjest. Styremedlem Johan 
Almenningen hadde forfall.  
Under den offisielle delen av 
programmet ble følgende saker 
informert om/behandlet: 
 
1.”Young Ambassadors”  

Denne saken ble behandlet i 
medlemsmøte den 11.02.09. 
Medlemsmøtet var den gangen 
av den oppfatning at 
informasjonen om det nevnte 
prosjekt kom for sent til at 
lodgen ville kunne gå inn for 
dette i 2009. Det ble blant 
annet pekt på at det ville være 
nødvendig å få foreldrene 
interessert. Det ble derfor 
besluttet at en skulle be om å få 
informasjon om prosjektet 
tidlig slik at Ryfylke Lodge 
eventuelt kan være med i neste 
runde fra 2010 dersom 
prosjektet videreføres. Det 
vises for øvrig til omtale i 
medlemsbladet for mars 2009. 

Ryfylke Lodge har nå mottatt 
en ny påminnelse om 
påmelding til prosjektet. Styret  
i Distrikt 8 oppfordrer Ryfylke 
Lodge til å engasjere seg. 
Betingelsen for at prosjektet blir 
videreført er at tre Lodger deltar. 
Så langt er Haugaland Lodge 
aktuell. 
 
 
 

 
Distriktspresidenten ber om en 
relativ rask tilbakemelding. 
President John Harry Hevrøy 
pekte på at vi nå har valget om 
vi vil være med eller ikke. Et 
engasjement kan virke 
rekrutterende og innebære 
muligheter til å få unge 
mennesker interessert i våre 
aktiviteter. Det er ungdommer 
fra 1. eller 2. klasse i 
videregående skole som i 
denne forbindelse er aktuelle. 
Innenfor Ryfylke Lodge sitt 
geografiske område er det 
således elever fra Strand 
videregående skole som kan 
komme med. 

Medlemsmøte konkluderte 
som følger:  President John 
Harry Hevrøy eller rådgiver  
Odd Harald Olsen tar kontakt 
med Strand videregående skole 
for å orientere om prosjektet 
”Young Ambassadors”, og i 
den forbindelse klarlegge 
skolens interesse. 
 
2. Eidsvold Lodge  
Eidsvold Lodge har 25 års 
jubileum den 11., 12. og 13. 
september. Medlemmene i 
Ryfylke Lodge er invitert. En 
rekke notabiliteter som 
ambassadører og fylkesmann 
m.v. er invitert. Jubileet finner 
sted i den gamle 
Riksbygningen på Eidsvoll. 
Søndag den 13. september blir  
det gudstjeneste med 
kirkekaffe. Deltakerne, både 
kvinner og menn, oppfordres 
til å bære bunad. 
Påmeldingsfrist er 1.september 
(se annonsen (red.).  
 

 
3. Idebank  
Presidenten tok i medlemsmøte 
11.02.2009 til orde for at det 
burde etableres en idebank der 
medlemmene kunne komme 
med innspill til bl.a. temaer 
som kunne tas opp på møtene. 
Presidenten opplyste at det er 
kommet inn 2 – 3 forslag og 
oppfordret også medlemmene 
på dette møte om å komme 
med forslag.  
4. Diverse  
- Årets presidentmøte vil 
finne sted i Åsgårdsstrand 
lørdag den 17. oktober d.å.  
- Næringsnytt. John Harry 
opplyste at Aksel L. Hansson 
A/S, Hjelmeland, som bl.a. 
produserer jærstoler, har 
markedsført seg på en messe i 
USA. De første 200 stoler er 
allerede på vei til USA.  
- Valgkommite. Det skal 
nedsettes en valgkommite på 
tre medlemmer i forbindelse 
med  
valg av nytt styre for 2010. 
Presidenten oppfordrer 
medlemmene til å komme med 
forslag til medlemmer. En vil 
komme tilbake til denne saken 
på neste medlemsmøte.  
- Presidenten orienterte om 
Lodgens tur til Arendal 14., 
15. og 16. august. Det deltok 
36 medlemmer/ikke medl. på 
turen. Presidenten beskrev en 
fin tur til tross for været.  
Alt gikk knirkefritt. 
Medlemmene i Terje Vigen 
Lodge ble ønsket velkommen 
til Ryfylke Lodge i 2010 i 
forbindelse med et lokalt 
arrangement her. 
(forts. side 6) 
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HJELMELAND 19.08 .2009 

 

 

 

 
 

Fiskaavegen 1 

NONONONO----4120 TAU4120 TAU4120 TAU4120 TAU    

 

 



  Ryfylke Lodge Info 
    Side          
 
 

3 

 
 

 
 
 
Denne historien har vi igjen fått av 
Torleiv Helland. Den er skrevet av 
Gladys Amanda Lee, som er datter av 
Malenius Lierhalsen fra Fister. 

Dette er del 4 av historien. 
Gladys forteller sin historie i løpet  

av forskjellige tider i livet sitt. Hun 
begynte som ung å skrive. Men det 
var først sommeren 1996, da Wallyn 
Lee (et barnebarn) ga henne en bok og 
ba henne skrive ned det hun husket fra 
livet sitt, at det ble ”skikkelig 
nedskrevet”. Da var hun 88 år. Derfor 
”hopper” historiene  noe fram og 
tilbake etter som hun husker. 
(Red.) 
 

Historien sluttet i forrige utgave 
med at Gladys fortalte om da hun 
og broren måtte skjære seg noen 
pisker av piltrær for at faren skulle 
gi dem ris på baken fordi de hadde 
vært ulydige.  

 
(4) Jeg tror jeg ble pisket 

hardere fordi jeg ikke skrek. 
Han fikk meg aldri til å skrike. 
Ofte hørte jeg han sa ”du er 
eldst, du skulle vite bedre”. 
Hvordan jeg satte meg i mot 
dette utsagnet!  

Jeg husker ikke om Ruth, 
Oliver, Emma eller Norman 
noen gang ble straffet slik, men 
jeg var mer enn 10 år eldre enn 
mine yngste halvsøsken. Jeg 
forlot hjemmet – kom ikke 
hjem igjen, unntatt for besøk 
fra før jeg var 18 (1926). 

 
Søndagene om sommeren var 

også dagene for lange 
spaserturer. Da kunne Bertha 
Gilbertson og jeg gå 
kilometervis. Vestover fra oss, 
var det et gammelt fraflyttet 
hus som vi bestemte oss for å 
gå inn i. Det var vanskelig å 
komme inn, kun et lite hull  
fant vi etter å ha fjernet noe på 
veggen. Kommet innenfor, lot 
vi oss gli ned til kjelleren og 
kunne gå rundt. Men problemet 
var nå å komme ut igjen 
gjennom samme hullet. Vi 
måtte løfte og skubbe 
hverandre før vi klarte det. Jeg 
vet det var sent før vi kom 
hjem. De hjemme hadde vært 
engstelige.  
 
Når det var gudstjeneste gikk  
vi alle der. Kvinnene satt på en 
side, mennene på andre. 

De første årene var 
gudstjenesten på norsk, senere 
da jeg var blitt 15 skiftet de 
over til engelsk. Vi hadde et 
trø-orgel. Ofte var det en lærer 
som spilte. Vi sang de gamle 
kjære salmene. 
 
Ganske ofte kunne bestefar 
Brekke (han bodde ca. 5 miles 
fra oss) komme kjørende i sin 
lett-kjerre og ta John og meg 
med til Hartland. Han brukte å 
stoppe hos oss. Vår stemor var 
alltid hyggelig mot han, fant 
kaffe og ferskt brød. Jeg likte 
ikke bestefar Brekke noe 
særlig. På veg til Hartland 
spurte han oss alltid ut om vår 
stemor – var hun god mot oss? 
Gjorde hun slik eller slik? Jeg 
husker jeg følte meg uvel av 
denne utspørringen. Var vi 
kommet inn til byen og inne i 
en butikk, husker jeg at jeg 
skjemtes av han – han skulle 
prute på prisen og prøve å få 
alle ting billigere. Han gjorde 
aldri noe for oss, men prøvde 
alltid å gjøre oss misfornøyde 
ved å spørre oss ut. 

 
Noen ganger gikk vi på besøk 

til Brekke. Onkel Svenning 
(bror til min mor) bodde og 
der. Han tok i mot oss, bestefar 
Brekke gjorde avgjort 
ingenting. Svenning var 
ungkar, omtrent 40, en kjær og 
snill mann som virkelig likte 
John og meg. Han hadde en 
fonograf (en gammel type 
grammofon), den første og 
eneste jeg har hørt på.  
Opptaket var gjort på en 
sylinder som det var festet en 
trakt på. En nål var og festet til 
topp av sylinderen, og når 
maskinen ble opptrukket, 
snurret sylinderen og det kom 
den fineste musikk. 

Vi var i ekstase. Ble aldri 
trett av å høre. Senere kom 
graphaphonen (en forbedret 
utgave av fonografen), så 
kom Victrola (The Victor 
Talking Machine 
Company). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Victor Talking Machine 
Kilde: WikipediA 

 
En gang og to om sommeren, 

kunne vi alle bli lastet oppi 
lettkjerren, og med et 
hestespann foran kjørte vi av 
sted for å besøke onkel Pete, 
tante Lisa og de syv, åtte barna 
deres. Turen tok omtrent 3 
timer, men det var så kjekt. Far 
stoppet underveis, og vi sprang 
av gårde til en bakke dekket av 
keiserkroner som vi plukket 
armene fulle av. Vi hadde det 
så moro hos onkel Pete. 
Bestemor Britta bodde i et ett-
roms hus på deres eiendom. Vi 
besøkte henne, og hvordan vi 
kunne leke. Tante Lisa lagte et 
solid og sunt måltid. Det jeg 
husker at det smakte så godt. 
 

Vanligvis, en gang om 
sommeren kjørte vi også for å 
besøke Solbergs – de var i slekt 
på en eller annen måte. Mr 
Solberg’s bror Ole var gift til 
fars søster Johanna som nå bor 
i Norge. Men de hadde 
immigrert og bosatt seg sør for 
Blaisdell for så å returnere til 
Norge igjen. Gustav Solberg 
var en slik gammel knark, men 
Malin hans kone, var så 
morsom og god. Hun lo ofte og 
var snill mot oss barn. Jeg likte 
henne. De hadde flere barn, 
men ikke så mange som onkel 
Pete. Disse familiene kom en 
eller to ganger på gjenvisitt til 
oss om sommeren. Jeg så fram 
til dette og husket det lenge. 
 

Omtrent i 1916-17 ble første 
bilen kjøpt av Joe Guyete. 
Mange ville se den hesteløse 
vognen. I forundring ristet de 
på hodet. John og jeg dro og av 
sted for å se. Joe sa til oss at 
”på søndag vil jeg komme ut til 
dere og ta dere barn med på en 
kjøretur”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vi ble så glade og fulle av 
forventning, snakket ikke om 
noe annet. Dagene passerte 
seint av sted, men endelig ble 
det søndag. John og jeg kledde 
oss opp i våre fineste klær. Jeg 
med svarte lakksko, hvite 
strømper, hvit kjole og et 
vakkert, stort bånd i håret. Vi 
satt der, vi ventet og ventet – 
og var ytterst forsiktige for ikke 
å skitne oss til. Joe kom ikke. 
Vel, vi overlevde. Lite ble sagt 
mellom oss, men skuffelsen 
gikk veldig dypt. 
 

Litt senere, kjøpte Ed 
Erickson den første radioen. 
Denne måtte alle og se og 
høre. Igjen samlet alle seg, 
nå i Erickson’s lille 
tømmerkoie. Radioen hadde 
øretelefoner; alle skulle 
lytte hver sin gang, og 
endelig ble det min tur. Alt 
jeg hørte var skrikende støy 
– jevn støy minnes jeg, 
ingenting annet. Neppe 
verdt bryet med å gå og 
høre på. 
(Forts. side 6) 

GLADYS AMANDA LEE 
forteller historien fra sitt liv (4) 

 

Vi gratulerer 
så hjertelig med 
dagen i  

 

septemberseptemberseptemberseptember! 
 

VI GRATULERER ! ! ! !    
    

Odd W. Bøe           1. 
Reinert Lerang          1. 
Tordis Pundsnes        5. 
Astrid Sande          13. 
Ingrid Engedal         17. 
Solfrid Østerhus      18. 
Nils Jørmeland         18. 
Jan Eike          19. 
Olaug Nygård          28. 
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Pannekake-oppskrift -A 
På telefon fra Kristin Solheim 
har Odd H. fått oppskriften på 
amerikanske pannekaker hun 
serverer på Solheim gård. 
 
6 egg 
1 liter H-melk 
1 1/4 dl sukker 
1 stor spiseskje salt 
1 1/4 spiseskje soyaolje 
1 1/2 liter hvetemel 
  
Røres sammen forsiktig, men 
ha hvetemelet i helt til slutt. 
Dette skal ganges med 5, da 
blir det passende til 40 - 50 
personer. 
Når det skal stekes, has i 10 
toppede tesjeer med 
bakepulver (ha det rett i røren) 
- DET ER VIKTIG Å IKKE 
HA DET OPP I RØREN FØR 
DET SKAL STEKES. 
 
Hvis de etter en stekestund blir 
litt lave, så kan det has oppi litt 
mer bakepulver. 
 
Kjøp inn mange bokser 
bakepulver var rådet fra 
Kristin!  
 
TILBEHØR: 
Maplesyrup, syltetøy, bacon 
evt.  med eggerøre. 
 
 
Pannekake-oppskrift B 
Her er nok en oppskrift på 
amerikanske pannekaker 
servert av Ingrid Lekvam på 
Olabu 
 
8-10 egg 
4 kp. farin (5-6 dl) 
2 l kulturmelk 
300 g margarin  
2 barneskeier natron 
ca. 1250 g kveitemjøl 
1 boks lettrømme 
Serveres med stekt bacon, egg 
og lønnesirup eller syltetøy. 
 
Oppskriftene har vi fått via  

e-post fra Ingrid Lekvam. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Invitasjon til 25 års jubileumsfest 
hos Eidsvold Lodge 

Invitasjon fra Eidsvold Lodge 8-009 
 

Vi har den ære å invitere alle medlemmer i Ryfylke Lodge til markeringen av 
 

Eidsvold Lodge`s 25-årsjubileum i Rikssalen, Eidsvollbygningen, Eidsvoll 1814 
 

med påfølgende festmiddag i Nebbenes Restaurant på LØRDAG 12. SEPT. 2009 
 
Fredag 11. september blir det en stor "Get-Together"-samling på Eidsvoll Bygdetun kl. 18.00 
( Med bevertning og underholdning. Alt gratis.) 
 
Lørdag 12. september 
- blir det en tur på formiddagen "ut i det blå" (Alt gratis) 
- kl.16.00 starter åpningssermonien i Rikssalen. 
- etter åpningssermonien går vi en ca. 5 min. spasertur til Nebbenes Restaurant for festmiddag 
- og fortsettelse av festen med kaffe og kaker. 
 
Søndag 13. september er det lagt opp til en gudstjeneste med kirkekaffe kl.11–14 
 
Pris pr. pers. er kun kr. 380.- som betales inn på konto 1615 07 52004, 
Eidsvold Lodge 8-009, Postboks 100, 2071 RÅHOLT innen 1. september (*) 

(*)fristen er endret til 7. september. (Se merknad ovenfor) 
 
Gi beskjed snarest mulig om hvem – og hvor mange – som kommer og blir med på "Get- 
Together"-samlingen, "Ut i det blå"-turen og kirketuren. (Dette for å planlegge disse 
aktivitetene) 
 
Påmelding, beskjeder osv. gis til president Astrid H. Granly på tlf. 63 95 10 66 –  
eller på e-post astrid@egprodukter.no 
 
Vi har gjort avtale med Letohallen Messe- og Konf.senter på Dal om overnatting til flg. priser: 
Enkeltrom, inkl. frokost kr. 795.- pr. døgn - Dobbeltrom, inkl. frokost kr. 895.- pr. døgn. 
(15 min. kjøring på E6 NORD for Gardermoen flyplass. Ligger like ved E6, DAL – og ca 5 
min. kjøring til festlokalet.) 
Rom må bestilles/betales direkte til Letohallen ( tlf. 63 95 91 00, firmapost@letohallen.no , 
www.letohallen.no  ) innen 11. august. Mrk. bestillingen Sons of Norway. 
 
Andre hoteller i Gardemoen-området kan og benyttes. 
 
Vi er stolt over at SofN`s Int. President Dan Rude, Den amerikanske ambassadør til Norge, 
Den kanadiske ambassadør til Norge, Fylkesmannen i Akershus og Oslo, ordførere i Eidsvold 
Lodge`s kommuner, repr. fra lodger i USA, Canada og Norge kommer.  

Kommer du også…? 
 

På vegne av Jubileumskomiteen, 

Astrid H. Granly, President, Eidsvold Lodge 8-009 
 

Merknader 
Invitasjonen nedenfor er omskrevet og litt forkortet. Vi fikk den ikke med i forrige nummer. 
Merk at beløpet kr. 380,- egentlig skal være innbetalt innen 1. sept. Men dette bladet leses ikke 
før rett etter den dato. Jeg har vært i kontakt med Astrid H. Granly om dette, og hun skriver at det 
går bra. Hun setter fristen til 7. september. Husk og å melde fra hvilke arrangementer dere 
vil delta på, minner hun om. Fristen 11. aug. for rombestilling hos Letohallen er jo for lengst 
utgått, men hotellrom bør vel kunne ordnes. Hotellet har fått beskjed om at det kan komme 
etteranmeldelser. De vil ha med så mange som mulig, og gleder seg til påmeldinger fra Ryfylke 
Lodge. Det er snart 100 personer som er påmeldt, skriver hun. 
 

Merk at festen foregår i selveste Eidsvollbygningen. Det er ikke ofte man får anledning til å gå 
på fest der. 

2 oppskrifter 
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Campansvarlig for 
Skogfjorden, Johanne 
Talette Hansen ber om at 
notisen nedenfor tas inn i 
medlemsbladet for 
september : 
 
Stipend til Skogfjorden. 
 

Concordia Language 
Villages utlyser 2 stipend for 
norske deltakere til 
Skogfjorden i 2010. 
Stipendet dekker halve 
oppholdet på leiren. Dette 
året var stipendet på 
$ 812.50. Sammen med 
reisestøtte fra D8 og 
eventuell støtte fra lokal 
lodge, utgjør dette bortimot 
halvdelen av kostnaden for 
reisen +  
3 ukers opphold i USA. 
Se annonse om påmelding i 
medlemsbladet for oktober. 
 

*** 
 
 
 
Under besøket vårt til 
Arendal og Kristin og Terje 
Solheim, ble ny tur til 
Amerika i mai 2010 
diskutert. De har reservert 
tid til oss fra mandag 3. mai 
til 18. mai. Program for 
turen er laget, og kan fås hos 
John Harry. 

Turen vil gå til østkysten 
der vi vil besøke alle de 
berømte stedene vi har hørt 
om fra borgerkrigen og da 
USA ble dannet. 
Kort beskrivelse av turen 
finner du i medl.bladet fra 
oktober 2008.  

Nå begynner det å bli kort 
tid til når Terje må ha en 
avgjørelse. Derfor må alle 
som kan tenke seg å reise, ta 
kontakt – enten til Terje selv 
e-mail: tesolh2@online.no 
tlf. 37038795, 90138683 
 
eller John Harry 
e-mail: johhevro@online.no 
tlf. 51 75 07 36 

*** 

De fleste av oss har nok hørt 
om Tore Nærland - han som 
sykler verden over for 
fredens sak. Vi har fått 
e-mail fra han der han vil 
gjøre kjent nedenforstående: 
 
Bike for Peace, Norge 
vil arrangere 2 sykkelturer 
Kyst til Kyst i USA i 2010, 
fra San Diego, CA til Tybee 
Island, GA. 
Turen går gjennom følgende 
stater - California, Arizona, 
New Mexico, Texas, 
Oklahoma, Arkansas, 
Mississippi, Alabama og 
Georgia. Turen er på  
4700 km. Første turen går på 
våren, 15. april - 17. mai, og 
den andre er på høsten, 
25.september - 30. oktober. 
Begge turene har samme 
rute men første turen er på 
29 dager og den andre er på 
34 dager. 
Det er følges-bil som tar 
bagasje og slitne syklister. 
Man må være i god form for 
disse turene og ha med sin 
egen sykkel og hjelm. 
 
Arrangør: USA Experten, 
Norge 
Påmelding til Tore Nærland 
- tlf 51487777, 
tore.naerland@jkn.no 
www.bikeforpeace.no  
 
Mvh, Tore Nærland 
leder i Bike for Peace 
 

*** 
 
 
 
 
 

Fra Leiv E. Lodge ”Budstikka” 
av august har vi klippet 2 innlegg 
 

Lørdag 31. oktober 
SLEKTSGRANSKERDAGEN 
2009 i Klepp Rådhus Kl. 10.00 
til 1500. 
Tema for årets slektsgranskerdag 
er FAMILIEMINNER. 
Foredragsholdere: 
Sverre Mørkhagen, Kjell Olav 
Stangeland med flere. 

* 
Fra torsdag 5. til søndag 
8. november - leser vi i 
”Budstikka” at de kan få  
 

Besøk av studenter fra USA  

og spør om du kan være vertskap 
noen dager for to amerikanske 
studenter, så ta kontakt med : 

Lixian Cheng, 
Program Assistant 
Scandinavian Urban Studies 
Term/Divided States of 
Europe University of Oslo 
Tel.: 22857048 (office) 
96802943 (mob)  
Email: 
lixian.cheng@iss.uio.no 

 

Medl.bladet skriver at en ”Geir 
Lund allerede har sagt at han 
ønsker to studenter velkommen, 
og de håper flere kan delta. 
Erfaring fra tidligere år er at det 
gir mer tilbake enn du selv yter!” 

 
Ovenforstående regner jeg 

med vil gjelde også Ryfylke 

Lodge. Jeg har ikke mottatt 

noen forespørsel ennå, men vi 

ble spurt om det samme i fjor. 

Er noen hos oss interessert, 
så ta kontakt enten direkte til 

adressen ovenfor – eller til en 

i styret hos oss. 

(Red.) 
* 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Styret for Ryfylke Lodge 2009 
 

President 
John Harry Hevrøy 

Fjellsv. 11B 
4100 Jørpeland 

johhevro@online.no 
Tlf. 51 74 77 61 

 
Visepresident 
Jan Langvik 
Fjelltunv. 13 

4100 Jørpeland 
turi-jan@lyse.net 
Tlf. 51 74 75 32 

 
Sekretær 

Torleiv Pundsnes 
Sandsbergvik 

4130 Hjelmeland 
torlpun@online.no 

Tlf. 51 75 07 36 
 

Kasserer 
Johan Almenningen 

4130 Hjelmeland 
johanalm@start.no 

Tlf. 51 75 04 00 
 

Finanssekretær 
UTGÅR 

 
Aktivitetsleder 

Gunvor Lauvsnes 
Fjellsv. 18B 

4100 Jørpeland 
gunvor.lauvsnes@lyse.net 

Tlf. 51 74 82 27 
 

Marshall / Matr.forv. 
Pål Barkve 

Ryfylkev. 2560 
4120 Tau 

Tlf. 51 74 64 15 
 

Redaktør 
Kåre Abrahamsen 
Varhaugvegen 9 

4120 Tau 
ksa@lyse.net 

Tlf. 51 74 62 15 
 

Redaksjonskomité 
Solfrid Abrahamsen 

Varhaugvegen 9 
4120 Tau 

sab@lyse.net 
Tlf. 51 74 62 15 

 
Torleiv Helland 

Austmannsvegen 17 
4230 Sand 

Tlf. 52 79 72 97 
 

Rådgiver 
Odd Harald Olsen 
4130 Hjelmeland 

o-haral@online.no 
Tlf. 51 75 05 12 

 
POST: 

Ryfylke Lodge 8-023 
V/Jon Harry Hevrøy 

4100 Jørpeland 
 

Link til medl.bladet: 
Strand Hist. og Ættesogelag: 
http://www.strandhistorie.no/ 

 

 

Skogfjorden 
 

Klipp Kyst til Kyst i USA 
på sykkel i 2010 

Amerikatur i mai 2010??? 
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Presidenten har etter 
hjemkomsten fra turen 
bekreftet invitasjonen i  
e-post til Terje Vigen Lodge.  
 
- Terje Solheim har i lengre tid 
drevet med turarrangering. Neste 
tur til USA går til østkysten 
våren 2010. Presidenten ga 
uttrykk for at det kan være 
berettiget å støtte opp om denne 
turen som kan bli av stor 
interesse for de som deltar.  
 
- Omvisning på cruiseskip.  
I løpet av sesongen i år anløper 
105 større cruiseskip Stavanger. 
Det foreligger mulighet til i regi 
av Lodgen å komme om bord for 
omvisning. Det kan nevnes at 
MSC Orchestra er aktuell  
1. september kl. 1330 – 1700, 
Costa Atlantica er aktuell  
4. september kl. 0930 – 1230. 
Senere anløper også Queen 
Victoria. Påmeldingsfristen er en 
uke før anløp. Interesserte melder 
seg på gjennom presidenten.  
 
- Tubfrim. Øystein Sandvik 
orienterte om innsamlingen. Han 
nevnte bl.a. at dersom en har  
konvolutter eller kort der 
frimerkene sitter på kan 
kort/konv. leveres inn uten at 
frimerkene  
fjernes. Frimerkene omgjøres i 
penger som går til humanitert 
arbeid. Beløpet dette utgjør  
har årlig økt betydelig. Det kan i 
denne forbindelse nevnes at det i 
1970 utgjorde 150`  
og i 2008 utgjorde 650` kroner. 
Øystein oppfordret til fortsatt 
innlevering av frimerker.  
 
President John Harry Hevrøy 
introduserte kveldens kåsør, 
journalist i Stavanger Aftenblad 
Ludvig Lorentzen. 
Lorentzen presenterte deretter 
seg selv på en meget humoristisk 
måte.  
Lorentzen ble, i følge han selv, 
redaktør i ”Nordisk Tidende” ved 
en feiltagelse. Avisen ”Nordisk 
Tidende” ble grunnlagt i 1891 og 
hadde kontor på Fifth Avenue i 
Brooklyn. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ludvig Lorentzen forteller fra sin tid 
som redaktør i avisen ”Nordisk 
Tidende” 
 
Avisa var norsk/amerikansk og 
var i hans tid språklig fordelt 
med 50 % på hvert språk. 
Norsk avisstoff fikk man bl.a. 
ved at norske aviser ble 
oversendt og så klipte og limet 
en. Lorentzen fortalte med 
innlevelse og humør om sine 
erfaringer i Brooklyn både 
innenfor og utenfor 
avisredaksjonen. Ikke minst 
hadde han historier om 
språkforvirringen blant 
norskamerikanere som ikke 
behersket det engelske språket.  
 
Den 7. Februar 2008 ble 
Nordisk Tidende og Western 
Viking slått sammen og fikk 
navnet Norwegian American 
Weekly.  
Presidenten takket Ludvig 
Lorentzen for et interessant 
kåseri.  
Aktivitetslederen Gunvor 
Lauvsnes introduserte deretter 
matøkten hvoretter bordverset 
ble sunget. Etter matøkten ble 
det historier fra Gunvor, 
allsang og utlodning. Gunvor 
takket matkomiteen for 
utmerket mat.  
Møtet ble avsluttet tradisjonell 
måte kl 2200.  
 
Hjelmeland den 22. aug. 2009  
 

Torleiv Pundsnes 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

forts. fra side 2 om medlemsmøtet  Gladys A. Lee forteller 
(Forts. fra s. 3 

Chris Norgard ble den neste til å kjøpe bil. Vi kjøpte vår 
tidlig i tyveårene, jeg gikk på High School på den tiden. Det 
var en Ford. Bilen hadde lys, to seter, og et tak laget av noe 
stoff, og sideforheng som kunne festes til hvis du ønsket. 
Bensintanken lå under framsetet. Så når den skulle fylles, 
måtte vi flytte putene vi satt på. Under der var lokket. Putene 
måtte så tilbake igjen. Hornet var plassert på sjåførens side, 
og var en stor pæreformet ball som du klemte på. Dekkene 
var omtrent like store som sykkelhjul. Dekkene kunne 
punktere. Da måtte man ta dekkene av, finne hullet, lappe og 
pumpe opp for så å skrue det på igjen. 

Denne bilen måtte sveives i gang. En person satt i 
førersetet og ga choke, mens en annen stod framme og 
sveivet. Bilen tøffet av gårde i en fart av 35 miles/time, og 
skremte hestespann du møtte. Jeg hatet å møte en bil med et 
hestespann, det gjorde dem helt ville. Nå da vi hadde vår 
egen bil, kjørte vi til Minot en gang i året. 

Det var ingen krav om kjøretillatelse den gang, heller ikke 
til alder. Jeg husker en gang jeg var med Viola Canton til 
Minot. Hun var konen til bankieren. Jeg arbeidet for dem da. 
På veg hjemover kjørte Viola i en fart av 40 miles/time, og 
jeg måtte love å ikke fortelle det til ektemannen. Etter ett år 
på High School jobbet jeg for kost og losji først hos Mrs. 
Canton, deretter hos Mrs. Sofus Peterson. Hun var vanskelig 
å arbeide for. 
 

Etter som tiden gikk ble ting bedre hjemme. Vi fikk noen 
flere møbler. Babyene begynte å komme – først Ruth, så 
Oliver, Emma en 1. juledag, og til slutt Norman. Vi hadde 
fortsatt ikke noen vaskemaskin. I godt vær ble to kar satt ut 
på benker på vestsiden av huset. Vann ble varmet og båret ut, 
en for vask og en for skylling. Hvert plagg ble skrubbet på 
benkene - på vrangen, og så opp i skyllevannet som var 
tilsatt blått middel. Hvite klær ble kokt etter de var skrubbet 
på et brett stående oppi en stor kopperkjel som stod på 
kjøkkenovnen. Så skylt, stivet i kokt stivelse, hengt opp på 
en snor, tatt inn da de ble tørre, dampet og rullet, hevet i en 
kurv og strøket neste dag. 

Jeg lærte å skrubbe klær, neste å stryke. Strykejernet ble 
varmet opp på ovnen med en stekepanne over for at de skulle 
holde på varmen. Begynte jernet å kjølne, ble de skiftet ut 
med et varmere. Du hadde en utløser på håndtaket som løste 
ut det kalde jernet, for så å klemme rundt det varme. Du 
testet om det var varmt nok med å fukte fingeren på tungen, 
så stryke den forsiktig på jernet for å høre om du fikk den 
rette sizzle-lyden. Neste dag var det å stoppe huller, reparere 
og ordne slik at alt var i orden. Når klær skulle vaskes om 
vinteren, måtte snø smeltes. Klærne ble skrubbet inne, og de 
hang til tørk inne. Jeg husker det som om jeg alltid ble dasket 
i ansiktet av noe vått, langt undertøy. 
Tenker jeg tilbake på disse tidene, så var stemor 
fremragende, en sterk og stødig dame som det lyste karakter 
av. Jeg levde under hennes rettledning og oppsyn. Hun 
klaget aldri eller bar nag. Jeg hørte henne aldri heve 
stemmen, hun mistet aldri kontrollen – var hun sint så var det 
et stille sinne, og vi så det ikke. Hun var nett av utseende, 
huset var i orden uten kjas og mas, selv som det var hardt 
arbeid. Hun var så i likevekt, så dyktig og så reservert. Hun 
snakket aldri fortrolig om egne problemer, spørsmål eller 
engstelse. Hun var stor, korrekt og holdt avstand. 
(Forts. neste medl.blad) 
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Sigrun og Sindre Idsal 
nyter middagen på fredagskvelden 

 
Kristin travelt 
opptatt med å 
lage 
pannekaker 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gerd Anne og Tor Marthon Kvalvåg 
er visst klar for middag 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Våningshuset på Solheim gård 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Her viser Helge Bjørn, vår sjåfør i USA, 
(Terje Vigen L.) hvordan været var på 
lørdagen. Men kjekt hadde vi det likevel. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
To som har funnet ut at de er i slekt – 
Torleiv Helland og Sigbjørn Haslemo, 
Froland. Også vår sjåfør i USA. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nettopp ankommet Mærdø. 
Solfrid og Torunn Levik 

Her står hele gjengen utenfor muséet 
på Mærdø og venter på å slippe inn 

 
Tur til Arendal. 
 
Vi, 36 personer inkl. sjåføren Leif Voster, startet turen kl 14 på fredag 14.08 og kom frem i 21 tiden til Tyholmen hotell, Arendal. 
Der hadde vi en sen, men god buffé sammen med kveldens gjester Kristin og Terje Solheim ved Terje Vigen Lodge. 
 
På lørdag hadde vi en kunnskapsrik byguide, Astrid de Lange som viste oss rundt i Arendal. Det var veldig kjekt til tross for 
regnvær. Hun kunne fortelle mye ”gammel historie” fra Arendal. En gang før 1900 ventet de besøk i Arendal av svenskekongen og 
dronningen. Da de steg i land, var de som tok i mot dem fint oppkledd, spesielt damene hadde pyntet seg. Dronningen som nok ikke 
hadde pyntet seg likedan, tverrsnudde da hun steg på land og gikk om bord igjen. ”Her var det dronninger nok”, sa hun. Vi fikk også 
se et hus med 99 rom. De nygifte som hadde bygget huset, ønsket seg i grunnen 100 rom, men det ble ikke tillatt av by-
myndighetene. 
 
Fremdeles i regnvær startet vi turen til Solheim gård. Siden bussen ikke kunne kjøre helt frem, var det to biler som sørget for 
transport opp til gården for noen av oss. På Solheim gård ble vi tatt vel imot av vertskapet og medlemmer av Terje Vigen Lodge. 
 
Vi benket oss i et lokale i låven. Drøsen gikk, og pannekaker med lønnesirup smakte godt. 
Vår president John Harry Hevrøy takket president Inger Brit Bekkelund for god mottakelse.. og inviterte Terje Vigen Lodge tilbake 
til Strand neste år.  For å få dem til Strand, hadde han et ”lokkemiddel”, en konkurranse der de fra Terje Vigen skulle gjette et tall. 
Etter noen forsøk, fant de ut av det – og premien for den som ”vant” var en gratis helikoptertur over Lysefjorden når/hvis de kom på 
besøk neste år. Vinner ble presidenten Inger Brit Bekkelund. Etter som vi har forstått, så har Terje Vigen takket ja til å komme neste 
år. 
 
Senere var det omvisning i ”det hvite huset” til Kristin og Terje, for de som ønsket. Det var et stort, romslig, gammelt hus med sjel. 
Her var flotte gamle og nyere bilder, gamle møbler, nydelig håndarbeid og mye, mye mer. Kristin fortalte og svarte på alle 
spørsmålene fra gjester som storkoste seg. 
 
Terje fyrte opp grillen nede ved låven, og vi hadde igjen et flott måltid med grillede koteletter, pølser, bakte poteter, salat og brød. Vi 
hadde det så bra og tiden fløy – det var tid å takke for seg.  
 
Paraplyen var i bruk, men det var så fint og fredelig å rusle nedover grusveien, se på sauer og lam som beitet, og til bussen som 
ventet på oss. 
 
Etter en nydelig frokost gikk vi søndag morgen på byen og ventet på avgang til øya Mærdø.  Noen hadde vært en tur innom 
Arendal’s flotte kirke og fått informasjon av presten der. Været var strålende med sol og rolig sjø, så turen til Tromøy og Mærdø var 
en fornøyelse. Omvisningen i det gamle skipperhuset med identiske møbler og endatil original tapet før 1800 var imponerende, og 
supplerte informasjoen vi hadde fått om Arendal’s historie dagen før. Noen fikk tid til kafebesøk med nederlanske Kebbelinger og 
andre var på toppen Vakttårnet/Los???   
 
Det var nesten trist å reise fra vår sommerdag i Arendal, men Lyngdal Inn ventet på oss med lunsj. Vi ankom i et øsende regnvær. 
Gode og mette kjørte vi derifra. 
En innholdsrik weekend var nesten slutt.  
Vi klarte ferja på Lauvvik kl. 19.45, Da var alle glade og fornøyde. 
 
Tau, 22.08.2009 
 
Solfrid og Kåre (ref.) 

Arendalturen i august 
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RETURADRESSE 
VARHAUGV. 9, 4120 TAU 
 

 
 
 
  Sendes til: 
 
 
 
 
 
 
 
VELKOMMEN TIL MEDLEMSMØTE ONSDAG 16. SEPT.  2009  kl. 19.30 
PÅ VAULALI, BJØRHEIMSBYGD 
 
 
 
Møte-saker: 
 
 
Tema: Terje Langvik forteller fra Svalbard 
 
 
 
Velkommen i godt lag sammen med andre lodgemedlemmer. 
Ta med venner. 
 
STYRET 
 
 
 
 
 

A-POST 

 

 


